
           Zpravodaj 
obce Habrůvka

Vážení spoluobčané, 
dovolujeme si Vám představit 1.číslo historicky 1.ročníku 
nově vydávaného Zpravodaje obce Habrůvka.  Nyní již 
řádně zaregistrovaný Zpravodaj obce Habrůvka volně 
navazuje na dobře míněnou, ale skutečně „občasnou“ 
podobu „Habrůveckého občasníku“, který se vám mohl 
v minulých letech dostat do rukou. 

Naším záměrem  je informovat občany obce v určité pravi-
delnosti o vývoji a dění v obci, akcích proběhlých  i pláno-
vaných, dát prostor místním spolkům k tomu, aby prostřed-
nictvím Zpravodaje oslovili ostatní spoluobčany                                
a samozřejmě také dát prostor vašim  názorům.  

Jsme obec sice malá, ale jsme názoru, že i v tak malé obci 
by měla fungovat tiskovina jako je Zpravodaj, aby se 
potřebné informace dostaly bez rozdílu ke každému obča-
novi. Přebrat na sebe závazek pravidelně vydávat tento list 
nebude nic jednoduchého, ale věříme, že nás v tom podpo-
říte a tuto naši snahu oceníte a shledáte jako přínosnou. 
Velmi uvítáme, když nám pomůžete dotvářet podobu kaž-
dého vydání Zpravodaje, a tedy  vaše podněty, názory, 
články a příspěvky, které můžete adresovat na e-mail.: 
zpravodajhabruvka@email.cz, nebo písemně přímo doručit 
na obecní úřad.

Již nyní za ně předem děkujeme !

Váš redakční tým 
Zpravodaje obce Habrůvka

1  / 2011

Služby na Obecním úřadě
Obecní úřad poskytuje občanům v  současnosti služby, které bylo 
možné dříve zajistit jen na specializovaných pracovištích.  Můžete 
například požádat o výpis z živnostenského rejstříku, rejstříku trestů, 
nebo si nechat zjistit počet bodů z rejstříku řidiče. Zaměstnanci úřadu, 
respektive starosta  a místostarostka mají z titulu své funkce opráv-
nění k ověřování podpisů, kopií dokumentů  a konverzí z datových 
schránek. V rámci školení pořádaného Jihomoravským krajem prošli 
v  této oblasti odborným školením. Tyto služby jsou samozřejmě ze 
zákona zpoplatněny, avšak přinášejí finance do obecního rozpočtu. 
Ceny se odvíjí od množství služeb (např. počtu ověřených podpisů 
či stran), vyjádřeno v  korunách jde o  30 Kč/strana, nebo za pod-
pis. V rámci ČR jsou tyto ceny sjednoceny. Nejméně náročnou, nej-
rychlejší a často i pro úřad nejvíce zajímavou službou jsou konverze 
dokumentů z datových schránek. Pro konverzi takového dokumentu 
stačí přijít na obecní úřad pouze z výpisem z dokumentu, na kterém 
je uveden čárkový kód. 

Závěrem nezbývá jen doporučit, aby když budete výše uvedené 
služby potřebovat, tak jich využijte na našem úřadě, přinášíte tak 
mimo jiné finance do obecního rozpočtu, které zpátky ve formě inves-
tic do občanského vybavení obec vrací vám, občanům Habrůvky.

Martin Šimek, starosta

Kontakty:
Telefon: 516 439 119
fax: 516 439 119
WWW: www.habruvka.cz
E-mail: habruvka@centrum.cz
ID datové schránky:8rma2b9
IČ: 00637220

Úřední hodiny:
Pondělí: 8:00 - 14:00, 17:00 - 19:00
Středa: 16:00 - 18:00
Adresa:
Obecní úřad
Habrůvka 63
679 05 Křtiny
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Dotace a plány
Největší výzvou pro stávající zastupitelstvo i mne osobně je efektivně využít systém dotačních titulů. Zorientovat se v problema-
tice systému výzev a čerpání peněz z evropských, státních a krajských fondů je mimořádně náročné a často se může v praxi stát, že 
vynaložené úsilí na získání dotace bylo zbytečné, pokud nemáte komplexní informace o reálných možnostech dotaci získat. Proto 
jako velmi cenné hodnotím, že se podařilo zajistit dostávat k nám takové informace včas, a obec si tak kvalifikovaně může posoudit, 
do kterého dotačního titulu má smysl jít a kde je to jen ztráta času.

V  rámci již provedených výzev požádala obec o dotaci na dostavbu veřejného osvětlení a automatizaci místní knihovny.                                  
V obecní knihovně se mohou občané těšit na veřejný přístup k internetu a přehlednější a rychlejší vyhledávání knižních titulů. Rov-
něž komunikace mezi Krajskou knihovnou a knihovnou obecní bude probíhat prostřednictvím nového archivního programu. Cel-
kové náklady na modernizaci se pohybují ve výši ca 70 tis. Kč. Více než polovinu ceny by měla obec získat z výše zmíněných fondů.

Na základě zveřejněných dotačních výzev a doporučení odborníků se obec pokusí znovu získat finance na rekonstrukci původního 
OÚ na víceúčelový sportovní a společenský objekt. V rámci této akce plánujeme zpracovat novou projektovou dokumentaci a znovu 
požádat o stavební povolení. V případě, že s žádostí o dotaci uspějeme, tak multifunkční objekt hodláme realizovat v pozměněné 
podobě než je stávající projekt, jež v uplynulých letech neměl dostatečnou podporu a dotaci nezískal. 
Náklady na tuto stavbu odhadujeme ve výši  cca 10 mil. Kč. O dotaci bude obec žádat v říjnu 2011, rozhodnuto o ní však bude nej-
dříve v dubnu 2012. Zatím nám nezbývá, než projektu držet pěsti.
	 Martin Šimek, starosta

Silnice do Habrůvky
Dalším a neméně významným podnětem, 
kam zaměřit naši pozornost pro zlepšení 
úrovně života v Habrůvce, je stav příjez-
dové komunikace. Vzhledem k  tomu, že 
přístupová silnice je jen jedna, tak její 
stav je zřejmě každému z  nás důvěrně 
znám. Zejména v období zimy je její stav 
opravdu havarijní a vrstva ledu pokrýva-
jící vozovku - tvořící se z  vyvěrajících 
pramenů v důsledku nekvalitních a chy-
bějících podkladních vrstev vozovky dělá 
z  průjezdu kritických úseků opravdové 
drama. Ale i v létě není silnice o mnoho 
bezpečnější – rozbité úseky nutí některé 
řidiče podvědomě jezdit po té „lepší a ne 
tak rozbité“ straně – což znamená někdy i 
v protisměru, a riziko dopravní nehody je 
tak stále aktuální. 
  

Přesto, že vozovka není ve vlastnictví 
obce, ale JmK, snažíme se situaci řešit. 
Moje první kroky směřovaly na místní 
správu a údržbu silnic do Blanska za 
panem ředitelem Bažantem. Na společné 
schůzce jsem mu předložil fotky pořízené 
v letošním roce, stížnosti občanů a ČSAD 
Blansko a objasnil mu celou problema-
tiku. Po naší schůzce svolal na místo samé 
místní šetření a stav si prověřil osobně. 

Správa silnic však není organizací, která 
disponuje prostředky z rozpočtu, ale jsou 
jí přidělovány JmK, jak uvedl ředitel. 
Dostal jsem příslib, že situaci probere na 
pracovní schůzce na Kraji. Výsledkem 
jednání byl prozatím jen příslib peněz na 
vysprávky po zimě. 

Tímto však naše snaha nekončí a hodlám 
i nadále stupňovat naléhání na JmK. Toto 
výrazně podporují i obdržené stížnosti 
občanů a ČSAD Blansko na stav vozovky. 
Naší snahou bude postupně přimět JmK, 
aby bral potřebu zásadní  opravy komuni-
kace vážně a ve svém rozpočtu našel pro-
středky k její opravě. 

Martin Šimek, starosta

První den v úřadě
Ač byly poslední dny před volbami mezi kandidujícími stranami  a jejich lídry vyostřené, samotné předání úřadu mezi mnou a 
bývalým starostou proběhlo velice profesionálně. Všechny náležitosti, které měly být předány, jako razítka, kódy, klíče atd.,  byly 
připraveny. Před samotným předáním jsem si jako nováček zjišťoval vše, co je k předání úřadu potřebné
a paradoxně jsem zjistil, že konkrétně toto zákon neřeší, pouze doporučuje, co by mělo být předmětem předání.  

Z mého pohledu jde spíše o oficiální ukončení činnosti starého zastupitelstva. Opravdové předání úřadu a důkladné seznámení se 
skutečným stavem trvalo několik dnů.

Nějaký čas po předání úřadu jsem strávil se správcem IT sítě, který mi vysvětlil principy Czech POINTU, datových schránek a 
ostatních náležitostí, týkajících se elektronické státní správy.
 
Z úřadu jsem odcházel až večer s pocitem, že mi z nabytých vědomostí asi praskne hlava.

Martin Šimek, starosta
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Po převzetí úřadu jsem se začal zajímat o samotný skutečný stav.  
Jako první jsem začal pročítat dokumenty ve složce označené 
jako „Smlouvy a nájmy“.  Zorientovat se v  těchto dokumen-
tech bylo pro začátek nezbytné, protože pro samotné sestavení 
rozpočtu bylo nutné znát mj. závazky obce. Rovněž by nebylo 
moudré vystavit obec případným nepříjemnostem, plynoucích 
z mojí neznalosti těchto dokumentů.  

V další fázi jsem se snažil zjistit, jaké projekty má obec rozpra-
cované a zvážit jejich případné dokončení. Překvapením bylo 
zjištění, že původní – až příliš honosný projekt rekonstrukce            
a dostavby OÚ je jediný a navíc s již propadlým stavebním 
povolením.

Mimo snahy o výkup pozemků v Ha10 a Ha7 pro stavbu komu-
nikací jsem však nic dalšího, co by bylo použitelné pří žádání        
o dotace, nenašel.

V rámci porady koaličních klubů jsme společně nastartovali pro-
gram sběru informací v oblasti dotačních titulů 
a vytipovali jsme reálně uskutečnitelné akce.

V neposlední řadě se neustále snažím vžít do samotného vedení 
obce. Vzhledem k  tomu, že mám zkušenost s  vedoucí pozicí 
v  soukromém sektoru (stavební a obchodní společnost), tak 
mohu posoudit, jak propastně velký rozdíl v  těchto vedoucích 
pozicích je. Zjednodušeně lze říci, že rozhodování, agenda a 
postupy ve státní správě všechno neskutečně prodlužují. Mohu 
však také říci, že zde je mi velkou oporou paní místostarostka.        
I od dalších kolegů působících v politické sféře na krajské úrovni 

jsem byl ubezpečen, že do stavu sku-
tečného pochopení se dostanu tak po 
dvou letech ve vedení obce.  Proto se 
tedy touto cestou předem omlouvám 
za případné komplikace.

Nelze zde opomenout ani činnost 
zastupitelstva, které je nedílnou sou-
částí vedení obce. Na místě před-
sedy výborů se objevila tvář Zdenka 
Cihláře, který stejně jako já zápasí 
s  každou nastalou situací a přícho-
zím formulářem a velice se snaží, což je pro mě pozitivní signál. 
Druhou tváří,  kterou  nejčastěji  vídám,  je pan Josef   Formá-
nek. Vnímám ho jako zastupitele, který má na věci realistický 
názor, umí je prezentovat a umí rozlišit věci potřebné od těch 
nepotřebných.

Dalším zastupitelem, který mi často pracovně emailuje a volá, je 
Jiří Brus. V rámci politické scény se naše názory často rozchá-
zejí, což nevnímám jako negativní věc, ale naopak, je to vždy 
důvod se k dané věci vrátit a společně s ostatními zastupiteli ji 
zkonzultovat. S ostatními členy zastupitelstva( s výjimkou mís-
tostarostky) se setkávám pouze při pracovních poradách a budo-
vání vzájemných vztahů je teprve v zárodku.

Závěrem řečeno, první měsíce nepřinesly nic závratného, byly 
to měsíce seznamování, studování a příprav činností pro snad 
úspěšné následující čtyři roky vedení obce.

Martin Šimek, starosta

Nejvíce diskutovaným tématem se za 
poslední období stala čistírna odpadních 
vod a splašková kanalizace a paradoxně je 
tématem,  o kterém Habrůvečtí občané 
nebyli v  minulosti dostatečně informo-
váni. Nyní Vám tedy předkládáme suma-
rizaci vývoje celého případu splaškové 
kanalizace a ČOV.  Stále větší množství 
domácností má své septiky a jímky na 
pokraji životnosti a pochopitelně tak začí-
nají řešit otázku, co s odpadními vodami 
dál. Nejčastějším dotazem směřujícím na 
obecní úřad tedy je dotaz na zahájení 
výstavby splaškové kanalizace.  

 V minulosti se zastupitelstvo snažilo řešit 
problematiku s nakládáním s  odpadními 
vodami již vícekrát. První variantou byla 
kořenová čistírna. Tato snaha byla z mého 
pohledu velice úspěšná, bohužel ztrosko-
tala na legislativních změnách těsně před 
zahájením stavebního řízení. V roce 2008 
dává obec podnět ,,Svazku vodovodů             
a kanalizací“ měst a obcí  (dále Svazek), 
který poté zahajuje předprojekční pří-
pravu. Tentýž rok zástupci svazku před-

kládají studii vedení hlavních kanalizač-
ních řádů a umístění ČOV. Na schůzi 
s  občany rovněž zaznívá informace                
o zahájení výstavby již v  následujícím 
roce. Jak se později ukázalo, toto tvrzení 
bylo velice optimistické, neboť teprve 
v  roce 2010 získává Svazek na stavbu 
územní rozhodnutí. V tomtéž roce Svazek 
dopracovává dokumentaci do takového 
rozsahu, jaký je potřebný pro podání 
žádosti o stavební povolení a tuto žádost 
podává. Bohužel, v  dokumentaci shle-
dává stavební úřad nedostatky a odchylky 
oproti územnímu rozhodnutí, řízení poza-
stavuje a žádá investora o přepracování        
a doplnění dokumentace.
         
V  listopadu 2009 podává Svazek žádost          
o poskytnutí podpory z Operačního pro-
gramu Životního prostředí v celkové výši 
43,5 milionu. Celkově předpokládané 
náklady na kanalizaci však činí cca 72 
milionů, z toho náklady na přímou reali-
zaci se pohybují ve výši cca 60 milionů. 
Rozdíl mezi dotací a celkovými náklady 
pak doplácí investor, v  tomto případě 

Svazek. Naše obec bude na dofinancování 
rovněž přispívat, výše částky však není 
zatím přesně stanovena. Mělo by se však 
jednat o částku ve výši asi 2-3 miliony 
Kč, což představuje přibližně  výši jed-
noho ročního rozpočtu obce. 14. 7. 2010 
zasílá ředitel Státního fondu Životního 
prostředí ČR Svazk dopis se sdělením, že 
žádost o podporu byla zařazena do zásob-
níku projektů. O tomto dopise se však 
obec dozvídá až po opakovaných urgen-
cích na vedení Svazku v roce 2011. 

Zařazení do zásobníku projektů znamená 
to, že projekt splňuje všechny náležitosti 
potřebné k  podání a přidělení podpory, 
finance pro nadcházející období jsou však 
již vyčerpány na realizaci pražské čis-
tírny. V  důsledku povolebních skandálů 
(zejména přednostně přidělené podpory 
na ČOV v  Praze) na Ministerstvu ŽP 
dochází k výměně ministra a oddělení pro 
vyhodnocování  projektů a přidělování 
podpory je tak dočasně paralyzované.  
Dle informací od Svazku  momentálně 
dochází k přezkoumávání již přidělených 

Co přinesly první měsíce nového zastupitelstva

Splašková kanalizace a ČOV



Zpravodaj obce Habrůvka

 4

podpor a čerpaných peněz. Stejně tak jako 
my i ostatní obce čekají na další posun 
v celé věci. Je však téměř jisté, že v tomto 
roce nebude podpora pro výstavbu ČOV   
a splaškové kanalizace přidělena nikomu.

Pokud bude podpora přidělena v  roce 
2012, budou zahájeny práce na takzvané 
realizační tendrové dokumentaci neboli 
prováděcí dokumentaci. Po zhotovení 
této dokumentace bude následovat výbě-
rové řízení a výběr konkrétního dodava-
tele stavební části. Koncem roku 2012 by 
tak mohl být znám dodavatel stavebních 
prací. Dostáváme se však do období zimy 
a je pravděpodobné, že práce by započaly 
až na jaře 2013. Výstavba v  takovémto 
rozsahu bude trvat minimálně dva roky. 
První rodinné domy by se tedy mohly 

začít na kanalizaci připojovat až v  roce 
2015. Samozřejmě toto je v  současné 
době velice optimistická varianta, kterou 
může ovlivnit zejména doba, kdy bude 
podpora Svazku přidělena. A do jisté míry 
také výše podpory a spolupráce občanů 
při napojování jejich nemovitostí na nový 
kanalizační řad. 

I když projekt je momentálně v  tako-
vémto pokročilém stadiu, hledáme cestu 
příznivějšího řešení, neboť nejsme zcela 
spokojeni s tím, jak se v minulosti k pro-
jektu a celé problematice přistupovalo. 
Stále prověřujeme možnost napojení se 
na ČOV do Křtin, o čemž jsme spolu            
s křtinským starostou panem Novotným 
již společně diskutovali. Křtinská čistírna 
se potýká s problematikou ředění splašků 

čistou vodou, čímž dochází ke snižování 
účinku čištění. V  rámci společného pro-
jektu by tak mohlo dojít k  modernizaci 
křtinské čistírny a snížení nákladů na 
výstavbu čistírny habrovské. Při jiné pří-
ležitosti jsem o tomto záměru hovořil rov-
něž s ředitelem Správy CHKO v Blansku, 
(které by tuto variantu uvítalo) a zástup-
cem ŠLP Křtiny, kde by rovněž neměl být 
příliš velký problém kanalizaci vést po 
lesních pozemcích. Domníváme se, že by 
obce mohly vytvořit i vlastní obdobu 
jakéhosi Svazku a o kanalizaci a čistírnu 
se v budoucnu starat samy s  nižšími 
náklady a vytvořit tak i nová pracovní 
místa….

Martin Šimek, Ing. Josef Formánek

Po převzetí úřadu jsem se začal zajímat o samotný skutečný stav.  
zemní plán každé obce – Habrůvky a nebo i Prahy – je hlavní          
a nejdůležitější plánovací dokumentací, nezbytnou pro další roz-
voj obce. 

Územní plán je z hlediska obce nejdůležitějším nástrojem územ-
ního plánování. Řeší využití území a zásady jeho uspořádání. 
Chrání a rozvíjí přírodní, kulturní a civilizační hodnoty území, 
včetně urbanistického, architektonického a archeologického 
dědictví. S ohledem na ochranu krajiny dbá na hospodárné vyu-
žívání zastavěného území. Územní plánování usiluje o dosažení 
souladu veřejných a soukromých zájmů. Územní plán v podrob-
nostech území obce zpřesňuje a rozvíjí cíle a úkoly územního 
plánování v souladu se zásadami územního rozvoje kraje                   
a s politikou územního rozvoje. 

Z uvedeného vyplývá, že  jde o  stále živý dokument, který je 
postupně doplňován a nebo upravován a aktualizován podle 
vývoje potřeb obce a podle situace v širším obecném společen-
ském prostředí – národní a evropská legislativa, požadavky na 
různé oblasti života a podobně, měnící se potřeby obce vyplýva-
jící například z jejího růstu.

Územní plán vydává obecní zastupitelstvo na veřejném zase-
dání, po vydání a nabytí jeho účinnosti se stává pro danou obec 
závazným právním předpisem, pořizovatelem územního plánu 
je na základě žádosti obce  Oddělení územního plánování a regi-
onálního rozvoje Odboru stavební úřad MěÚ Blansko.

V současné době platný územní plán obce - UPNSÚ ( územní 
plán sídelního útvaru ) Habrůvka - byl zastupitelstvem schválen 
v roce 1996 a bylo k němu následně  schváleno celkem 15 změn. 
Jeho platnost bude ukončena ke dni  31.12.2015, jde o dokumen-
taci, která byla zpracována a schválena podle stavebního zákona 
č. 50/1976 sb. ve znění platném do 30.06.1998, a s ohledem na 
kvalitu a způsob zpracování není možná jeho úprava a musí být 
zpracován nový.

Územní plán bude zpracovávat oprávněný projektant, který 

bude vybrán ve výběrovém řízení na základě Zadání územního 
plánu Habrůvka, které zastupitelstvo obce projednalo a odsou-
hlasilo na svém zasedání 8.06.2011. Zadání stanoví základní 
směry rozvoje obce ve všech oblastech – výstavba RD, inženýr-
ských sítí, ochrany životního prostředí, podnikání, zemědělské 
výroby apod. Používají se i např. podklady z jiných dokumentů 
– územních plánů vyšších celků ( jako např. Územní plán vel-
kého územního celku Chráněné krajinné oblasti Moravský kras 
nebo Zásady územního rozvoje Jihomoravského kraje ) nebo 
např.  projekt kanalizace a ČOV pro obec Habrůvka.

V  průběhu zpracování bude postupně řešeno celkové využití 
území, kde bude každému pozemku přiřazena určitá funkce, 
budou vymezeny veřejně prospěšné stavby – komunikace atd. 
Půjde o složitý proces projednávání ve dvou krocích – koncept 
řešení a návrh. Vlastníci pozemků, staveb a občané obce, jejichž 
práva budou územním plánem dotčena, se mohou v  průběhu 
projednávání k územnímu plánu vyjádřit.
Velký vliv má na náš uzemní plán skutečnost, že většina katas-
trálního území obce leží v Chráněné krajinné oblasti Moravský 
kras, její součástí jsou i Národní přírodní památka Býčí skála          
a Národní přírodní rezervace Habrůvecká bučina. Další omezení 
vyplývají z existence chráněné lokality Natura 2000, což je sou-
stava chráněných lokalit evropského významu, budovanou státy 
Evropské unie na jejich území.

S ohledem na odhadovanou životnost a platnost územního plánu 
– kolem 15 let – a při předpokládané stejnou intenzitě výstavby 
v obci – odhadem cca 20-30 nových RD v tomto období -  by se 
spolu s větším využitím starší zástavby mohl zvýšit počet oby-
vatel obce ze současných cca 370 na cca 450 v roce 2025.
Vzhledem k  tomu, že se jedná o důležitý dokument, který je 
závazný pro rozhodování v území, považuji za velmi důležité, 
aby se do tvorby  tohoto plánu zapojili nejenom vlastníci a uži-
vatelé pozemků a nemovitostí, ale i občané obce. Zastupitelstvo 
by tak společně s nimi mělo  jasně nastínit společnou představu 
o dalším růstu a rozvoje obce.

Ing. Josef Formánek

Územní plán obce Habrůvka
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Spolky a sdružení v obci Ježura, SDH a Sokol vypracovaly 
tabulky požadovaných financí na rok 2011 a na dlouhodobý hori-
zont. V komisi jsme tabulky vyhodnotili a spolky se domluvily 
na financích.(S touto tabulkou mám vynikající zkušenosti v 
práci). A kde vzít peníze? 
Z obecního rozpočtu  se schválilo  40  000 Kč   plus pohyblivá 
částka, která je přímo úměrná výnosu obce ze separace odpadů 
systému EKO-KOM za minulý rok. Tedy, čím více my, občané, 
separujeme odpad, tím více dostanou naše spolky peněz.   Loni 
přibyly tři popelnice 
a vybralo se zhruba 45 000Kč.

 Co se řešilo na  schůzi 8. dubna 2011
1. Peníze z rozpočtu
Lavičky a stoly , zvuková aparatura, pink-pongový stůl. 
2. Další členové komise – návrhy.
3. Časopis Habrůvky
Spolky budou dodávat články, může tam být něco z historie.
 4. Nástěnka
 Koupit nástěnku na plán akcí a na plán využití společenských 
místností.

 5. Lavičky a popelnice u hasičky
Pracovníky obce umístit lavičky u hasičské nádrže. Zvážit, zda 
tam neumístit i lavičky s betonovým soklem, co jsou na obci
6. Kdy bude hotová oprava hasičky?
7. Hračky Ježury
Mohou se dočasně umístit v bývalé kuchyni OU?
8. Výročí 8. května
Podpořit akci u pomníku padlých.
9. Asfalt u vodárny
10. Platba na děti do Křtin

Pokud budeme platit na děti finance, zvážit, zda obecní zaměst-
nanec Křtin při příjezdu autobusu z Habrůvky nebude usměrňo-
vat dopravu při přecházení dětí
Bude se na podporu obce vztahovat i „družina“?

 Jiří Brus

1.	  Sestavit provozní řád hřiště 
2.	  Psát a shromažďovat články do obecního zpravodaje 
3.	  Nástěnku na obci, roční plán a týdenní pravidelný plán činností spolků 
4.	  Lavičky a popelnice u hasičské nádrže, proč dosud nejsou? Dát opakovaně požadavek na obec 
5.	 Spravit oplocení koupaliště, které je poškozené , zařídí Honza Knihař 
6.	 Opravit kolem hasičky rýnu a obkopat hasičku až po 110 let výročí 
7.	 Klubovna - děti  se budou za to starat o AUTOBUSOVOU ZASTÁVKU, bude provozní řád a pravidla 
8.	 Ježura, hračky v domečku, uklizení nebezpečných předmětů v okolí hřiště, dát požadavek na obec 
9.	 Elektronizace kroniky, bude na internetu, zařídí Jiří Brus 
10.	Dotace na doplnění dětského hřiště - rozšířit dětské hřiště o cestu? 
11.	Asfalt u vodárny - proč dosud není odvezen? 
12.	Na příští rok zajisti u SaS omlazení a novou výsadbu stromů na příjezdové cestě do obce.  Bude podpora? 
13.	Obecná rozprava - pokračování prací na Stání - naveze se další hlína, musí se srovnat…. 
14.	Noví členové - navrhuji rozšířit na 7 členů: Radka Písaříková, Paní Hloušková st., Zdenek Cihlář, Honza Knihař 
15.	U koupaliště altánek 4x4 ? 
16.	Reklamovat dětské  hřiště - spěchá!!! - rozviklané stoly, smůla na lavicích, ostrý nebezpečný roh na prolézačce 
17.	Posypovač , radlice, stoly a lavice z bývalého OU ,starý kanafas,   vymyslet kam dát, kde bude později umístěn   kontejner?            

Co tak pronajmout kravín? 
  

Jiří Brus

Kulturní a sportovní komise

Zápis z kulturní a sportovní komise ze dne 25. 5. 2011

Dospívající mládež chce v naší obci klubovnu. Proč jim nevyho-
vět?  Musí se ale najít jasné a ideální řešení mezi námi realizátory 
a statusem pobytu dětí v klubovně. 
  
Představa dětí o klubovně? 
Ještě jsem od dětí nedostal plán co chtějí v klubovně dělat, mám 
jen slovní informace, ale přesto asi tuším, co chtějí: 
- Místo, kde mají větší jistotu, že když    přijdou, někdo z kama-
rádů tam bude. I za nepříznivého počasí 
- Místo na společenské hry 
- Místo na klábosení 
- Internet 

- Knihovna, která může objednat pravidelnou dobírku nějakého 
dětského časopisu, který bude zanecháván v klubovně 
-  Šipky, kulečník, karty, monopoly, dostihy, mohou si na požá-
dání vytáhnout pinkponk do vedlejší místnosti 
-  Zázemí pro přípravu dalších aktivit pro obec, například spor-
tovních a kulturních
Byl osloven právník, aby vymyslel ideální statut klubovny. Zpra-
coval obyčejnou smlouvu o pronájmu bývalé starostovny na sta-
rém OU. A  nyní musíme vymyslet, co dál. Z rodinných a časo-
vých důvodů je tento projekt zatím ve stavu vyřizování, za což se 
nedočkavým dětem omlouvám. 

 Jiří Brus

Klubovna pro děti a dospívající mládež
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Zveme všechny malé a velké zájemce do Šachového kroužku.
Každé úterý od 17.00 do 18.00 hodin. 
Budova opravené ZŠ Křtiny - 1. patro
Informace: Jiří Brus  604 171 372

Šachový kroužek

Prof. PhDr. Miroslav Tyrš se narodil 17. 9. 1832 v Děčíně jako 
syn německého vrchnostenského lékaře. Již v dětství ztratil oba 
rodiče a byl vychován u příbuzných v české vlastenecké rodině 
u Mladé Boleslavi. Vystudoval gymnázium v Praze a poté filo-
zofickou fakultu – přírodní vědy, 

filozofii a estetiku. Z ekonomických důvodů pracoval během 
studia jako vychovatel v bohaté rodině. 

V roce 1860 byl promován na doktora filozofie, po ukončení stu-
dia se stal cvičitelem v soukromém tělocvičném ústavu v Praze. 

Miroslav Tyrš byl v dětství slabý a byl mu proto doporučen tělo-
cvik. Našel tak v tělesném cvičení a péči o tělesné a duševní 
zdraví smysl života. 

  V roce1862 založil v Praze tělocvičný spolek Tělocvičná jed-
nota Pražská, u jejíhož zrodu stáli J. Mánes, J. Neruda, J. E. Pur-
kyně, K. Světlá  i jiné významné osobnosti. Tyrš zde byl domov-

ním správcem a později náčelníkem. Později dostal spolek název 
Sokol na návrh pedagoga Emanuela Tonnera. Tyrš poté začal 
zakládat podobné jednoty i na venkově. V roce 1863 již u nás 
bylo asi 20 tělocvičných jednot s přibližně 2000 členy. Tyrš 
vypracoval českou tělocvičnou soustavu i metody, přičemž vyu-
žil své velké znalosti fyziologie, filozofie i estetiky. Vytvořil           
a propagoval v jednotách nejvyšší morální zásady – vytrvalost, 
kázeň, kolektivismus, lásku k vlasti, k práci. Hlavní důraz kladl 
na výchovu mládeže. V roce1871 začal vydávat časopis Sokol. 
Pořádal veřejná vystoupení a výlety za účelem podpory národ-
ního vědomí. Roku 1882 se v Praze na Střeleckém ostrově konal 
první všesokolský slet, který Tyrš řídil. 

Miroslav Tyrš se také věnoval výtvarnému umění a estetice             
– tyto obory přednášel na vysoké škole. Miloval antické umění, 
hodně cestoval a usiloval o popularizaci umění. V několika časo-
pisech také publikoval kritické statě. V roce 1868 byl zvolen 
poslancem do českého sněmu, v roce 1873 se stal členem říšské 
rady. Funkcí se pak vzdal z časových důvodů.
V roce 1872 se oženil s dcerou svého přítele Fugnera.

V roce 1881 byl jmenován docentem na české technice a v roce 
1882 mimořádným profesorem na české univerzitě.   Nesmírně 
náročná činnost v mnoha odvětvích lidské činnosti měla ale 
dopad na jeho zdraví – objevila se u něj nervová choroba z pře-
pracování. Prof. PhDr. Miroslav Tyrš zemřel tragicky v Tyrol-
ských Alpách 8. 8. 1884. Byl nalezen mrtev v jedné horské říčce.

Je pohřben na Olšanských hřbitovech.

Při příležitosti 100. výročí narození Prof.
PhDr. Miroslava Tyrše byl r. 1932 v Habrůvkách instalován            
a slavnostně odhalen   památník, a to v sadu, který nese jeho 
jméno.                 

 převzato z internetu, doplnění Jiří Brus

N tomto místě bychom rádi občany Habrůvky informovali o 
tom, co o nás píše tisk. Věříme, že v  následujícím období 
budou o nás informovat a psát i v souvislosti s dalšími a pro 
občany zajímavými tématy.�

�Unikátní sad zarůstá akátem
Habrůvka – Sad ležící na okraji lesa v Habrůvce zarůstá akátem 
a hrozí, že zanikne. Podobných míst v Česku moc nezbylo, toto 

se navíc rozprostírá v chráněné krajinné oblasti Moravský kras. 
Vedení obce se nyní rozhoduje, kterému spolku dá sad na sta-
rosti.

Že je na obecní sad smutný pohled, potvrdila Marie Geršlová       
z Habrůvky. „Sad je zanedbaný, padají tam suché větve. Mělo 
by se s tím něco dělat nebo o toto zajímavé místo přijdeme,“ 
mrzí ženu.

Historie
Tyršův památník na Stání  (*1832 +1884)

Napsali o nás...(výběr z tisku)
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Podle šéfa Správy chráněné krajinné oblasti Moravský kras 
zbylo podobných míst v Česku málo. „Sady byly součástí kra-
jiny. Nyní ale mizí, protože se o ně lidé přestávají starat. I sadu   
v Habrůvce hrozilo, že zanikne, má totiž jen určitou životnost           
a vyžaduje péči,“ přiblížil Leoš Štefka s tím, že nad sadem bděli 
dobrovolníci ze sdružení Horní mlýn. Správa CHKO dokonce 
na údržbu přispívala penězi. „Bohužel v této době jsou naše pří-
spěvky minimální,“ podotkl Štefka. Podle něj se sadu ujmou 
odborníci z Mendelovy univerzity Brno. Dohlížet na něj chtějí 
lidé z Habrůvky, kteří založili občanské sdružení Habrůvka tra-
diční vesnicí. V sadu nikdo výrazně nezasáhl skoro dvacet let.

Petr Jelínek působí ve sdružení Horní mlýn i na Mendelově uni-
verzitě. O sad se začal starat s dalšími dobrovolníky před pár 
lety. „Sad jsme se snažili udržet, dokonce jsme tam měli nasa-
zené ovce. Prostor totiž zarůstá akátem, který z naší krajiny 
nepochází, takže by toto místo působilo nepřirozeně. Ovocné 
stromy, mezi kterými převládají třešně, jsou staré 
a potřebují obnovit,“ popsal Jelínek.
Sad podle Jelínka potřebuje pravidelnou údržbu jednou ročně. 
„Je to namáhavá práce. Když akáty lidé posekají, zase vyrostou. 
Na konci léta by tedy měli použít chemikálie, aby se keře poda-
řilo zničit. Další možností je přivést tam ovce 
a kozy,“ poradil Jelínek.

Sad chtějí vzít pod svá ochranná křídla členové sdružení Hab-
růvka tradiční vesnicí. „Záleží, ale na vedení obce, komu dá sad 
na starosti,“ dodal jeden z členů sdružení a zároveň zastupitel 
Jiří Brus. Ten chce na místo vzít odborníky, aby stav dřevin 
posoudili. Pak by následovalo omlazování třešní a ořechů. 
„Vysázeli bychom i nové nepřešlechtěné stromy, které vydrží 
takových šedesát let,“ nastínil Brus. Podle něj stojí v sadu Tyr-
šův pomník, blízko leží ještě hřiště, kde se 
v minulosti pořádaly sokolské slety. „Kromě obnovy unikátního 
sadu bychom chtěli spravit i hřiště a zútulnit prostor pro spolek 
Ježura. Vznikla by tam klidová zóna pro lidi,“ uvedl Brus. 
Peníze pro své záměry chce občanské sdružení získat z dotací.

Pro záchranu sadu je také 
další zastupitelka Magda 
Kučerová. „Navrhuji, ale, 
aby obec dala práci neza-
městnaným. Ti by mohli 
stromy v sadu ořezávat, 
séct trávu a provádět další 
práce,“ řekla s tím, že 
zastupitelstvo teprve                
o osudu sadu rozhodne.

            převzato z Blanenského deníku 9.3.2011           

Plánovanou výstavbu v Habrůvce 
provází spory
Habrůvka – V Habrůvce to vře. Majitelé pozemků ležících při 
příjezdu do obce od Křtin chtějí, aby na nich bylo možné stavět 
domy. Usilují tak o změnu v územním plánu. Přestože nad ní 
diskutovalo už minulé zastupitelstvo, jednání se protahují dál. 
Někteří lidé chtějí stavět, jiní prodávat, další se rozsáhlé výstavby 
obávají. Habrůvka navíc leží v chráněné krajinné oblasti. Část 

návrhových ploch pro bydlení je tak trnem v oku ochranářů pří-
rody. Křtinští zase mají obavy, že přijdou o vodu, kterou sou-
sední Habrůvku zásobují.
Že toto téma doprovází nekonečné diskuse, potvrdila Zita Řehůř-
ková ze stavebního úřadu v Blansku. „Pořízení změny  v územ-
ním plánu Habrůvky se táhne už dva roky. Vlastníci pozemků 
ležících na příjezdu do obce ve směru od Křtin je chtějí zařadit 
mezi návrhové plochy pro bydlení. Tento záměr však narazil na 
rozpory jak mezi obyvateli obce, tak mezi zastupiteli,“ popsala 
Řehůřková. Pozemků se rozprostírá v této části Habrůvky dost, 
jsou malé a nejrůznějších tvarů. Dalším problémem je rozdělit je 
tak, aby po nich mohla vést v budoucnu cesta. „Nyní má obec 
pořídit nový územní plán, jehož součástí bude         i dlouho pro-
bíraná změna. Tento týden začnou jednání,“ podotkla Řehůř-
ková a upozornila, že k možné výstavbě se vyjadřují i pracovníci 
Správy chráněné krajinné oblasti Moravský kras.
Podle tamního šéfa by po změně některé domy mohly stát v cen-
ném území. „Nesouhlasili jsme, aby se stavělo v přírodně hod-
notných lokalitách zařazených do systému Natura 2000. Pak 
změna počítala se zástavbou v místě, kde by přírodě nevadila, 
ovšem byla příliš rozlehlá a změnila by tak ráz krajiny,“ nastínil 
Leoš Štefka s tím, že plocha posetá novými domy by připomí-
nala satelitní městečko. Pracovníci CHKO se domluvili s minu-
lým zastupitelstvem. Letos však rozjedou další jednání. „Nové 
zastupitelstvo totiž zvažuje změny. Možná dojde k redukci ploch 
určených k zástavbě,“ domnívá se Štefka.Habrůvecký starosta 
Martin Šimek se odmítl k věci vyjádřit.

Velký zájem
Podle zastupitele Jiřího Bruse (Věci veřejné) je o převod 
pozemků na stavební parcely velký zájem. „Někdo chce na 
těchto pozemcích stavět pro své potomky, někdo je chce prodat 
pro peníze. Zacházet se všemi těmito požadavky ve víře v trvale 
udržitelný rozvoj obce je pro zastupitelstvo oříšek,“ uvedl Brus. 
Podle něj byli velkoobjemové zástavbě nakloněni minulí zastu-
pitelé. Po volbách však mají v zastupitelstvu převahu strany 
ODS a Věci veřejné, které ve volbách slibovaly, že rozsáhlé 
výstavbě zabrání. „Pomalá a řízená výstavba je přínosem, neří-
zená výstavba by byla pro obec možnou katastrofou z finanč-
ního, ekologického i sociálního hlediska. V současné době je 
lepší peníze z obecního rozpočtu směřovat do zlepšování životní 
úrovně stávajících občanů,“ míní Brus.

Plánovanou stavbu nových domů Habrůvečtí rozebírají často. 
„Lidé se o tom baví dost a mnozí jsou proti. Mně to ale nevadí. 
Stavělo by se na poli, kde se nic nepěstuje a roste tam plevel. 
Pozemky jsou navíc u silnice směrem na Křtiny, se kterými se 
obec stejně jednou propojí,“ myslí si Marie Geršlová, která             
v Habrůvce bydlí. Podle ní je o bydlení v této obci zájem. 
„Dědina je krásná a kolem rostou lesy. Navíc cesta do Brna 
odtud trvá jen půl hodiny,“ dodala.

Z možné výstavby ale mají obavy lidé ze sousedních Křtin. Při-
bylo by jim dní, kdy-by přišli o vodu. „V Habrůvce nemají kana-
lizaci, navíc tam od nás vedeme vodu. Každý rok tak řešíme 
poruchy. Loni v létě jsme dokonce byli bez vody a musela k nám 
zajíždět cisterna. Když pak voda začala téct, byla zakalená,“ 
vysvětlil muž, který nechtěl zveřejnit své jméno. Redakce je má 
k dispozici.

převzato z Blanenského deníku 28.2.2011
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Požár chaty aneb výjezd JSDH Habrůvka
Ničím nerušený sobotní večer dne 26. 2. 
2011 byl znenadání přerušen charakteris-
tickým zvukem sirény. Jednalo se                        
o poplach pro naši JSDH Habrůvka, který 
byl vyhlášen v 19:18. Dle informací zís-
kaných z operačního střediska došlo             
k požáru nízké budovy - chaty mezi Křti-
nami a Habrůvkou. Po necelých 9 minu-
tách vyjíždí připravená jednotka na místo 
zásahu. Následuje příjezd k  vlastnímu 
požářišti a průzkum lokality. Po chvíli 

bylo zjištěno, že došlo pouze k zahoření       
v komíně a mezistěně. Samotný požár byl 
uhašen již před příjezdem jednotek své-
pomocí majitelem chaty. V zápětí za SDH 
Habrůvka, který dorazil k požáru jako 
první, přijíždí na lokalitu SDH Březina, 
SDH Jedovnice a následně HZS Blansko, 
který si přebírá velení a po sepsání zprávy 
za účasti Policie ČR předává budovu 
majiteli. Akce končí přibližně v 20:10 kdy 
jednotky odjíždějí na své základny. V sou-
vislosti s touto události, která měla 

šťastný konec bez jakýchkoliv následků, 
bych chtěl na tomto místě připomenout 
jménem SDH Habrůvka na nutnost pro-
vádět KONTROLY KOMÍNŮ - nařízení 
vlády č. 91/ 2010 Sb. o podmínkách 
požární bezpečnosti při provozu komínů, 
kouřovodů a spotřebičů paliv. Toto naří-
zení přesně stanovuje podmínky požární 
bezpečnosti při provozu spalinových cest, 
frekvenci jejich kontrol a čištění. Dále je 
zde upraveno kdy a kým se provádějí 
revize spalinových cest a za jakých pod-
mínek lze provádět vypalování komínu. 
Je-li výkon připojeného spotřebiče paliv 
(tuhé i plynné) do 50 kW včetně, kontrola 
spalinové cesty se provádí 1 x ročně (více 
na www.mvcr.cz).
 

Za SDH Habrůvka Zdeněk Cihlář

S firmou Electrowin   jsem podepsal 
smlouvu a tak naše   jednotka SDH byla 
vybrána do pilotního projektu sběru  sta-
rých elektrospotřebičů. 
  
Jaký to bude mít přínos pro naši obec? 
  
SDH Habrůvka je v naší obci organizáto-
rem zábavy, a nejen to, veškerý současný 
život v obci si už nikdo nedokáže bez naší 
organizace představit. Pořádáme nejen 
hasičské soutěže, ale i taneční zábavy, 
dětské dny a jiné tradiční akce. Rozpočty 
na tyto akce jsou mnohdy nízké a ome-
zené, i když poslední dobou se zlepšila 
podpora od obce a máme i sponzorské 
zázemí (ALMS, PROMONT INVEST, 
BRETONG, PARODIA PRINT). Jako 
další zdroj financí na naši  činnost se mi 
jeví společně s vámi, občany, sbírat 

vysloužilé elektrospotřebiče, za které 
dostaneme finanční odměnu. 
  
 Párkrát do roka upozorní obecní rozhlas 
na sběr elektrozařízení. Naše jednotka 
zabezpečí umístění sesbíraného elektro-
zařízení do prostoru vyhrazeného a ozna-
čeného jako „MÍSTO ZPĚTNÉHO 
ODBĚRU ELEKTROZAŘÍZENÍ“, které 
bude pravděpodobně na starém obecním 
úřadě v bývalém skládku civilní obrany. 
  
Náš projekt zpětného odběru elektrospo-
třebičů sleduje a bude sledovat i zpravo-
dajství ČT. 
  
Více informací naleznete na 
www.recyklujteshasici.cz 
a na stránkách www.habruvka.info 

Jiří Brus

SDH  Habrůvka

Recyklujte s hasiči!

ELEKTROWIN a.s. je nezisková společnost založená výrobci velkých a malých domácích spotřebičů pro společné plnění povinností 
vyplývajících z platného zákona o odpadech. Zajišťuje zpětný odběr, oddělený sběr, zpracování, využití a odstranění velkých a malých 
domácích elektrospotřebičů, nástrojů a nářadí. Zpětný odběr televizí a monitorů probíhá ve spolupráci se společností Asekol s.r.o. 

Pořadatelem programu je Kolektivní systém ELEKTROWIN a.s.
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Dne 7. května 2011 se konalo setkání ve 
střední části Moravského krasu k příleži-
tosti Mezinárodního dne muzeí, Evrop-
ského dne parků, Mezinárodního dne lesů 
a 55. Výročí vyhlášení CHKO Moravský 
Kras. Tento rok šlo již o 11 ročník. Letos 
poprvé se stala partnerem celé akce vedle 
CHKO, města Adamova, Agentury 
ochrany přírody, Technického muzea 
v Brně a jiných organizací i naše  obec. 

V  rámci akce obec zajistila prostřednic-
tvím sboru habrovských dobrovolných 
hasičů požární dohled nad celou akcí            
a mimo to sbor zajišťoval i občerstvení        
u Františkovi hutě a u jeskyně Býčí skála. 

V  neposlední řadě obec zajistila u Býčí 
skály kontejner na směsný odpad. Touto 
cestou bych našemu sboru rád poděkoval. 
To, že se jedná o prestižní akci, bylo 
zřejmé již od ranních hodin. Přípravy na 
akci započaly u Františkovy hutě již 
během pátečního dne. V rámci příprav byl 
postavěn milíř, kde se již v pátek začalo 
s  pálením dřevěného uhlí. Návštěvníci 
neměli sice možnost výstavbu a samotný 
průběh pálení sledovat, ale jakožto oby-
vatel místní části Josefov jsem si tuto pří-
ležitost nemohl nechat ujít a již v  pátek 
jsem přípravy sledoval. Takto získané 
dřevěné uhlí bylo nedílnou součástí 
nedělního představení. Na uhlí jste mohli 
narazit téměř na každém kroku. První 
využití bylo k vidění u tavby železa 
v replice velkomoravské pece, hned vedle 

bylo používáno v  kovářské dílně, kde 
návštěvníci mohli obdivovat zručnost          
a sílu kovářů a o podál bylo využito pro 
smažení vynikajících pšeničných placek 
vařených dle středověké receptury. Velice 
zajímavý pohled byl na dobovou pálenici, 
kterou tvořili jakési dvě hliněné nádoby. 

Pod nádobou s  kvasem se topilo a ve 
druhé se výpary z kvasu srážely a vznikal 
tak alkohol. Samozřejmě se netopilo 
ničím jiným než dřevěným uhlím. O kou-
sek dál si mohli dospělí a děti vyzkoušet 
modelování hrnečků na hrnčířském 
kruhu, nebo se mohli přiučit dobovému 
ručnímu tkání látek. Nedílnou součástí 
akce byl i náš  habrovský SDH, snad i u 
nich v udírně by bylo možné topit dřevě-
ným uhlím, kdyby ho tu nebylo tak málo.

Vedle těchto ukázek dobových řemesel 
jezdil mezi Adamovem a jeskyní Výpus-
tek u Křtin dobový autobus, kde si účast-
níci akce mohli poslechnou výklad                  
o údolí. Hlavním významem celé této 
akce byla osvěta prováděná ve stanu, kde 
běželi krátké filmy, jež návštěvníkům 
vysvětlovali podstatu zřizování chráně-

ných krajinných oblastí, parků, lesoparků, 
či jiných evropsky významných lokalit 
označovaných jako NATURA 2000.

Druhým centrem událostí byla Jeskyně 
Býčí skála. V  mých očích je toto histo-
ricky významné místo naší obcí značně 
opomíjené i přesto, že je součástí našeho 
katastru. Po příchodu na prostranství před 
jeskyní jste mohli narazit na ukázku 
výroby skleněných korálek, jejich výrobu 
jste si mohli dokonce sami vyzkoušet           
a produkt si jako suvenýr odnést domů. 
Málo kdo to ví, ale stejně tak jako soška 
bronzového býčka nalezená v  jeskyni 
jsou i korálky s  jeskyní a nálezem spo-
jeny. Jaký přesně mají skleněné korálky 
význam vám neprozradím, ale pokud se 

v  příštím roce zúčastníte prohlídky jes-
kynního systému, můžete se to dozvědět. 
Dalším místem, které stálo za zastavení, 
byl stánek kde byla pestrá škála nástrojů 
z doby halštatské, zejména sekyry, kovář-
skéhé náčiní, hliněné  nádoby a dobové 
ozdoby. 

U vstupu si návštěvníci mohli prohléd-
nout fotky výzdoby z jeskyně Býčí skála 
z prostor, které jsou jen těžko přístupné. 
Kdo chtěl, mohl si zakoupit lístek a absol-
vovat asi 800 m dlouhou trasu nasvětle-
nou jeskyní s odborným výkladem z úst 
člena místní amatérské speleologické 
skupiny. Největší část výkladu byla věno-
vána samozřejmě nálezu bronzového 
býčka a událostem, které nálezu předchá-
zeli. Rádi bych vyzdvihli to, že činnost 
amatérské skupiny není hrazena z  žád-
ného dotačního titulu či grantu. Celou 
činnost včetně nákladů na elektrickou 
energii a potřebné vybavení si skupina 
hradí sama. Jediným finančním přínosem, 
který skupina má, jsou tyto dny otevře-
ných dveří. Takto získaný obnos,  jak 
jsem zjistili u předsedy skupiny, vystačí 
jen tak tak na zaplacení účtu za elektřinu.

Závěrem mohu jen konstatovat, že mi 
bylo ctí být partnerem této akce a je  
škoda, že to bylo až ku příležitosti již         
11. ročníku.

Radka Písaříková , Martin Šimek

Mezinárodní den parků a lesoparků
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V sobotu dne 21. 8. 2010 se s velkou slávou konaly v Hab-
růvce již tradiční „Habrovské hody“. Samotným oslavám 
předcházelo několik měsíců příprav a poctivého nacvičování 
nezbytných tanečních prvků, mezi kterými nesměla chybět 
Česká a Moravská beseda. Počasí nám přálo a celá sobota tak 
probíhala v duchu slunečného a teplého letního dne, plného 
tance, vína a zábavy. K  tanci a poslechu nám do pozdních 
večerních hodin hrála kapela Podbořanka z Uhřic. O nevšední 
veselí a kratochvíle se postaralo 16 krojovaných stárků a stá-
rek společně s rychtáři a policisty, kterým patří velký dík za 
ochotu a pomoc. Velice rád bych chtěl nejen jménem svým, 
ale také celého organizačního týmu,  poděkovat touto formou 
všem, kteří se jakýmkoliv způsobem podíleli na organizaci 
a zdárném průběhu celé akce. Jakákoliv pomoc na brigádě, či při prodávání nám velice pomohla a Vám všem patří dík. Konání tra-
dičních hodů není věc snadná a o to více si vaší pomoci vždy vážíme.

Za stárky a TJ Habrůvka Zdeněk Cihlář

Začalo krásné jarní období, louky v Hab-
růvce nádherně kvetou a voní. Do tohoto 
jarního času se nám na farmě po kobylce 
Belle narodil krásný černobílý hřebeček 
ANDY. Mamka je sice celá tmavá, takže 
vypadají jakoby k sobě nepatřili, ale Andy 
se zbarvením velice podobá svému černo-
bílému otci. Navíc bude mít zřejmě i stej-
nou povahu – od milého umazleného hří-
bátka až po energií nabitého raubíře. 
Andy zůstane u nás na farmě do svých 
devíti měsíců, pak pojede za svými vrs-
tevníky do pěkného hřebčína , který pro-
vozuje naše kamarádka u Mělníku.

ANDY
   
Ale to není konec odchovu hříbat na 
farmě. Na příští jaro opět plánujeme dva 
nové přírůstky po kobylce Cindy a Junn, 
která byla na návštěvě u tříbarevného 
hřebce Selwyna a o víkendu se konečně 
po několikaměsíčním putování dostala 
zpět domů do Habrůvky. Teď si užívá 
bohaté pastviny a tváří se nadmíru spoko-
jeně.
 

                                                                              
SELWYN
   
Dvouletou černobílou kobylku Caroleen, 
kterou můžete na farmě také vidět jsme 
připravovali  na výstavu a svod Irských 
cobů, která proběhla 11.června na Ola 
ranchi u Pelhřimova. Možná jste někdo 
při procházce zaznamenali zaparkovaný 
přepravní vozík pro koníky u vysílače, 
který jsme měli zapůjčený z tišnovských 
stájí,  a který  nám sloužil  k   nácviku 
naložení Caroleen. Tato zkušenost je pro 
mladého koníka velice důležitá a Caro-
leen to zvládla opravdu výborně. Tato pří-
prava se nám zúročila na výstavě, kde 
jsme vyhráli třídu dvouletých klisen, 
následně postoupili mezi nejlepší klisny a 
hřebce a nakonec Caroleen s  nejvyšším 
uděleným počtem bodů vyhrála celý svod 
a stala se šampionem svodu roku 2011,
byla oceněna první prémií a Elite klisnou.
  
Po návratu z  výstavy začneme tuto 
kobylku připravovat na obsednutí, bude 
už nosit na zádech sedlovou dečku, 
následně sedlo a začne si zvykat  i na 

uzdečku. Máme na tuto práci zhruba rok 
- do příštího jara, než kobylka více zmo-
hutní a budeme se na ni  moci opravdu 
posadit.

CAROLEEN

      Zdravím všechny naše fandy!

 Za farmu Habrůvka  Iveta Hladká

Ohlédnutí za Habrovskými hody 2010

Novinky z farmy ,, Habrůvka“

JUNE
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V loňském roce jsme se společně s členy 
občanského sdružení „Habrůvka tradiční 
vesnicí“ zamýšleli nad problematikou 
Tyršova sadu. Velmi důležité jsou nejen 
myšlenky, co vše by se mělo v sadu udělat 
pro zachování a obnovu jeho hodnot             
a krás. Určující je především chuť kolek-
tivu sdružení investovat do dlouhodobého 
projektu komplexní péče o Tyršův sad 
pravidelnou práci, bez které je to nemysli-
telné. A protože se jarní a letní aktivity 
nejlépe připravují v  zimě, využili jsme 
vegetačního klidu k  tomu, abychom se 
s dalšími odborníky zamýšleli nad priorit-
ními úkoly a hlavně dlouhodobou kon-
cepcí péče o tuto významnou kulturní           
a přírodní památku obce. 

Čím začínáme?
Ve spolupráci s ing. Stanislavem Bočkem 
z  Mendelovy univerzity v  Brně jsme 
navštívili sad,  abychom připravili kurz 
udržovacího (sanačního) řezu ovocných 

dřevin (jmenovitě peckovin) a stanovili 
harmonogram všech dalších prací v tomto 
roce. 

Dne 9.4.2011 proběhlo v prostorách obec-
ního úřadu a následně v Tyršově sadu bez-
platné školení – pracovní seminář „Řez 
ovocných stromů“ se zaměřením na „jarní 
řez“. Účastníkům byly vysvětleny obecné 
zásady a praktické ukázky řezu jednotli-
vých druhů dřevin, tvarování korun a 
ošetřování stromů. Kromě účasti části 
veřejnosti nás velmi potěšila účast velké 
části zastupitelů obce, kteří se tak v praxi 
a v terénu mohli seznámit s tím, jak moc 
sad potřebuje údržbu a pečlivé hospodáře.

Vzhledem k tomu, že sad potřebuje v kaž-
dém ročním období určitou péči,  budeme 
v aktivitě osvěty a vzdělávání veřejnosti 
pokračovat i v létě, kdy v sobotu 30.7.2011 
pořádáme opět bezplatné školení – pra-
covní seminář, spojený s  brigádou na 
téma „Letní údržba          a řez ovocných 
stromů“. Již nyní tedy občany zveme na 
sobotu 30.7.2011 do Tyršova sadu, pokud 
budete m.j. ochotni přiložit ruku k  dílu, 
tak budeme rádi a pro ty kdo nám přijdou 
pomoci bude připraveno bohaté občerst-
vení.

Společně s  vedením CHKO Moravský 
kras připravujeme rozpočet na zajištění 
nutných prací v  letošním roce, jako jsou 

například: odstranění nežádoucích dřevin, 
především akátu, likvidace staré buřeně, 
založení kompostárny na ukládání přeby-
tečné bylinné hmoty, založení podmínek 
pro pravidelné sečení, doplnění vhodných 
druhů bylin pro založení „motýlího sadu“, 
obnova vybraných míst novými odrostky 
ovocných stromů, umělá hnízda pro čme-
láky, místa pro přezimování hlavně užo-
vek a slepýšů, doplnění ptačích budek pro 
vybrané druhy pěvců, umístění sovníků, 
včelích úlů a v neposlední řadě i úprava a 
doplnění odpočinkových míst pro 
návštěvníky.

Finanční prostředky na pokrytí nákladů 
naplánovaných prací v  letošním roce 
zajistí Biosférická rezervace Dolní 
Morava, o.p.s., ve spolupráci s  CHKO 
Moravský kras a AOPK Brno. Jakmile 
bude projekt ve všech částech připraven, 
budou s ním občané seznámeni v nejbližší 
době jako se součástí plánu občanského 
sdružení na trvale udržitelný rozvoj sadu. 
Věříme, že nastává období, které přinese 
v Habrůvce mnoho dobrého pro všechny 
místní občany i návštěvníky odjinud.    
      

Členové Habrůvka tradiční vesnicí o.s. 
Biosférická rezervace Dolní Morava, o.p.s                

            

V sobotním dopoledni 26.února naši obec navštívily děti z SOS 
vesničky v Brně Medlánkách, aby pomohly s vyčištěním našeho 
Tyršova sadu od invazivních akácií. Za pomoci spolků Bronto-
saurus a Horní mlýn jsme je vybavili potřebným nářadím a pus-
tili se do díla.
Akácie se musí vyřezat, aby se později nové výhonky postříkaly 
herbicidem k úplné likvidaci těchto nežádoucích dřevin.       
  Tento rok se dle mého musí TJ Sokol postarat o dokončení hři-
ště v nějaké podobě a také by se měly rozhrnout navezené hro-
mady hlíny ve vrchní části prorostlé akácií a dendrolog by měl 
poradit jak omladit stromy a vysázet nové. 

Také je potřeba, alespoň jednou ročně výsek trávy, nějaké 
lavičky a informační  tabule.
V našem sadě bude ještě hodně práce, ale věřím, že toto krásné 
místo dáme co nejdříve do pořádku.

Jiří Brus

Tyršův sad
V Tyršově sadu  letos začaly změny…

Děti z SOS vesničky pomáhaly v našem sadu
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Na začátku byla myšlenka Davida 
Pokoje…

… začalo se s  její realizací již v  roce 
2009. Nejprve přišlo na řadu vyřezávání   
a kácení narostlých keřů, plevelů a jiných
nežádoucích rostlin. Trvalo to několik 
víkendů, ale byly vidět výsledky. Dřina, 
pot, propíchané ruce, to vše obnášel tento 
plán. Sad byl ve špatném stavu. Pokračo-
valo se i následující rok, zbourala se dře-
věná bouda, která sice sloužila na akci 
„pálení čarodějnic“, ale po mnoha letech 
již dosloužila. Byla v  havarijním stavu. 
Zbyly z ní jen desky a trámy, kterými se 

jeden z  pomocníků ještě v  zimě ohřál. 
Vyčistila se nedaleko v lese zanesená stu-
dánka, a také se vybagrovala studna na 
plánovaném místě. Bude sloužit k potřeb-
ným účelům.

Během roku se nadále jednalo s obecním 
úřadem v  Habrůvce. Musela se vyřešit 
otázka pronájmu a údržby plochy. To vše 
se nakonec podařilo. I obci se náš nápad 
líbil. Jak už to ale bývá, pro naše plány se 
nenacházely v obecním rozpočtu peníze.

Až rok 2011 byl pro nás šťastným. Našel 
se sponzor p. Fišer, kterému se náš nápad 
líbil. Zakoupil srubové stoly a lavice              
a mohlo se začít s přípravou. Zorganizo-
vala se brigáda, přišlo několik dobrovol-
níků včetně p. Fišera, který sám přiložil 
ruku k dílu. Technikou se místo srovnalo 
a upravilo, navezla se štěrková plocha 
usadit lavice, sešroubovat stoly, vyrobit 
ohniště, vyvážit  a …..HOTOVO, poda-
řilo se. 

 

Během dopoledne přišly i ženy Občan-
ského sdružení Ježura, zasely trávu. Takže 
komu se nelení, tomu se zelení. Následu-
jící měsíc se již zelenala tráva, začaly zrát 
pomaličku třešně a pohodový odpoči-
nek byl jako na dlani.  
Velký dík patří p. Fišerovi a dobrovolní-
kům. Jsou to převážně otcové od dětí, 
kteří chtějí vytvářet příjemné prostředí 
v přírodě nejen pro své děti, ale i pro sebe, 
svou rodinu a blízké. Nestěžovali si, že 
v obci nic není, prostě šli a pomohli, aby 
plán nezůstal jen plánem.

                    Jana Pokojová

V tomto roce  proběhl již druhý ročník Karnevalu pro děti spo-
jený s večerní zábavou pro dospělé. Na dětský karneval přišlo 
cca 45 dětí v maskách a sešlo se asi 120 lidí včetně dětí. Jejich 
kostýmy byly velice různorodé a veselé. Považujeme takovouto 
účast za velký úspěch  a nesmírně nás těší, že je o takové akce 
zájem. Ani jsme si neuvědomovali, že v naší vesnici žije tolik 
dětí. Největší odměnou pro nás byla rozzářená očka dětí, jejich 
usměvavé tváře a nadšení. Soutěžilo se o nejkrásnější masku          
a byly na programu i hry pro děti s vynikajícím hudebním dopro-
vodem pana Kunce. Tato akce se konala také za podpory něko-
lika sponzorů, kterým touto cestou velice děkujeme. Samo-
zřejmě naší snahou bude Karneval opakovat i příští rok. Na  
fotografie a videozáznam se můžete podívat na :
 http://obcanske-sdruzeni-jezura.webnode.cz/.
Do konce roku jsou naplánované další akce, a to nejen pro děti. 
Rádi uvítáme nápady od ostatních. Můžete nám napsat na naše 
webové stránky, o co máte zájem. A to nejen mládež, ale i dospělí 

a starší. Nejsme jen sdružení, pořádající jen akce pro děti, jenže 
většina z nás jsou maminky na mateřské dovolené, které na úkor 
vlastního času chtějí něco pořádat, a rády by  u  té  příleži-
tosti zabavily a potěšily svoje děti. 

Těšíme se na Vás na dalších akcích.
Jana Pokojová

Funguje od podzimu roku 2009 a mezi naše hlavní cíle patří vybudování dětského hřiště, znovuobnovení stu-
dánky v  lese nedaleko „Stání“ v Habrůvce a v neposlední řadě i vybudování posezení v klidné lokalitě, na 
místě, které je již léty zažité. Byli bychom rádi, aby se toto místo dalo využívat k posezení s rodinou, přáteli, 
nebo jen tak, k příjemnému odpočinku po vycházce přírodou. Díky sponzorům a několika málo dobrovolní-
kům, kteří přispěli svou prací k realizaci našich plánů, se náš plán daří realizovat. A to je dobře. Nejde  nám jen 
o sliby, ale o činy. K finálnímu vzhledu stačí již jen málo, a stále se  na tom pracuje. Vznikne nám tak v obci 

krásné místo, kde se dá posedět při akcích, které vesnici stmelují a také se zde dá zažít i mnoho hezkých chvil. Takže nezbývá jen 
popřát lidem, ať se jim posezení líbí a slouží nám velmi dlouho.   

 Jana Pokojová

Posezení v Tyršově sadu

Karneval 2011

Občanské sdružení Ježura
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V  letošním roce se konalo „Pálení čaro-
dějnic pro nejmenší“ již podruhé.  Tato 
myšlenka vznikla při rozhovoru místních 
maminek, které pečují o své děti a často 
nemohou jít na nějaké akce, protože musí 

zůstávat se svými dětmi doma. Většina 
programů začíná ve večerních hodinách, 
což je pro děti nevhodný čas. Napadlo nás 
tedy posunout pořádání této akce na dří-

vější čas, kdy na nás plynule navážou 
v pozdějších hodinách místní dobrovolní 
hasiči, protože večerní „pálení“ je pro ně 
již zažité. Vypomohli s  občerstvením,          
a od 20. hodiny si pokračovali po „svém“. 
  Za výpomoc s občerstvením jim Občan-
ské sdružení Ježura velice děkuje. Je dost 
důležitá spolupráce s  ostatními spolky         
a sdruženími, protože si navzájem mohou 
pomoci.

Tentokrát bylo letošní „pálení“ spojené 
s  vypouštěním balonů přání. Děti měly 
velký zážitek, ačkoliv bylo větrné počasí. 
Sešlo se asi 100 lidí, z toho asi 40 dětí! Na 
naší malou vesnici  je to obrovský úspěch. 
Mnoho dětí si přineslo svou čarodějnici      
a těšily se, až ji upálí. 
Dominantní byla největší čarodějnice, 
kterou opět vyráběly členky Občanského 
sdružení  Ježura.

Čekání na správný okamžik zapálení 
hlavní velké vatry si děti zkrátily opéká-
ním špekáčků.
Byl to krásný pohled na jejich rozzářené 
oči, upatlané ruce a mastné pusinky od 
buřtů.
Atmosféru přikrášlovaly rozkvetlé třešně 
všude okolo. Mnohé ženy plánovaly 
posedět déle, aby nepřišly o krásný poli-
bek pod rozkvetlou třešní. 

Tak se nám opět vydařila akce „pálení“       
a budeme ji rádi pro velký zájem opako-
vat.
Prostředí máme k  tomu přímo ideální. 
Krásnější místo již nemůžeme mít.
Děkujeme všem, kteří se o to zasloužili.

                                                                                                                                                      
           Jana Pokojová

Jak již jistě spousta z vás ví, někdy začátkem zimy jsme začali 
v  různých rytmech protahovat i naše habrovská těla v  místní 
budově nového OU. Pro ty,  kdo by se chtěl stále přidat k nám, 
je možnost nadále otevřena a nemusíte mít žádný strach.Stačí 
začít tím, že se na nás přijdete zatím podívat. 

 Je jasné, že první 2 hodiny budou trošku zmatečné, ale opravdu 
rychle se dostanete do tempa a kroků, které se učíme.
  Zumba není narozdíl od aerobiku o každičkém kroku, kdy když 

jeden z nich uděláte špatně, zhroutí se Vám celá sestava.Ale je to 
volnější sport, kde se spíš více zapotíte, zavlníte a zatřepete si se 
vším, co vám vaše tělo umožní J Je na vás jak hodně se do 
pohybu opřete a věřte, že stejně jak dokážete jít domů naprosto 
mokří, můžete jít domů naprosto odpočatí 

Důležité je dělat něco, co vás baví, něco, co umí vytvořit na vaší 
tváři úsměv – druh cvičení, které pro vás nebude povinností, ale 
radostí z pohybu. Každý člověk potřebuje mít svého koníčka a 
třeba se jím právě pro vás stane zumba. 
  Navíc se 100% budete cítit lépe, zvednete si malinko sebevě-
domí a na svém těle opravdu brzy uvidíte změnu...stačí jen 
chtít...:) 

Tím, že zumba zahrnuje veškěré taneční styly, zapojujete celé 
tělo a tím pak posilujete každý sval. 

V  Habrůvce se zatím hodin zúčastňuje jen ženské pohlaví, 
budeme však rády, když se k nám přidají i zástupci pohlaví opač-
ného. Protože tohle cvičení není vyhrazeno jen pro ženy, ale 
naprosto pro všechny zájemce různého věku.

 Nově mám nyní v plánu v době jarních a letních měsíců udělat 
ve cvičení menší změny a to, že by jsme každé úterý nahradili 
hodinu společnou procházkou v přírodě nebo menší vyjížďkou 
na kolech, kdy by pak čtvrtek zůstal standardní hodinou zumby 
(záleželo by, ale i na počasí).Habrůvka je přímo obklopena krás-
ným okolím, takže by byla škoda nevyužít možnosti strávit tam 
trošku času.Zatím je ale tato varianta otevřená vašim názorům. 
V případě dotazů, informací, názorů mě neváhejte kontaktovat 
na níže uvedených kontaktech. Na závěr bych chtěla poděkovat 
obci Habrůvka za poskytnutí prostoru pro realizaci cvičení, 
Pavlu Navrátilovi za zapůjčení techniky a stávajícím „zumbis-
tkám“ za účast J Budu se na vás těšit! 

 

 Radka Písaříková 
  731 582 863

RPisarikova@seznam.cz 

Hodiny jsou každé
úterý 18:30-19:30 h
čtvrtek 19-20 h 
(2/2 června, červenec-srpen čtvrtek 19-20h)

Pálení čarodějnic pro nejmenší

Zumba Habrůvka 
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Na svátek slovanských věrozvěstů Cyrila 
a Metoděje 5. července tohoto roku 
zavlaje na radnicích zatím více než 130 
obcí po celé Moravě moravská vlajka. Do 
té doby se ještě možná i další obce tímto 
způsobem připojí k  druhému ročníku 
nepolitické výzvy Moravské národní 
obce. Moravská vlajka zavlaje také na 
budově obecního úřadu v  Habrůvce               
a v okolí např. ve Křtinách, Jedovnicích, 
Vilémovicích, Babicích nad Svitavou, 
Řícmanicích, nebo v Ochozi u Brna.

A jaké jsou důvody vyvěšování moravské 
vlajky? Podle vyjádření Moravské 
národní obce si iniciativa „Za vyvěšování 
moravské zemské vlajky“ klade za cíl 
obnovou užívání historických symbolů a 
barev Moravy přispět k oživení zájmu 
především mladých obyvatel Moravy          
o poznání dějin území, na kterém žijí. 
Osloveni proto byli představitelé morav-
ských obcí a měst k vyvěšování historické 
moravské žluto-červené vlajky při slav-

nostních příležitostech. Především však 
jde o vyvěšení vlajky na státní svátek sv. 
Cyrila a Metoděje, kdy si připomínáme 
tyto duchovní patrony Moravy. Užívání 
moravské vlajky městy a obcemi je chá-
páno jako kulturní, nikoliv politický čin, 
který není v rozporu s žádným zákonem 
ani předpisem ČR, přičemž tato vlajka 
patří mezi vlajky „ostatní“.

Zajímavé je, že tato iniciativa nevznikla 
v okruhu Moravské národní obce, která ji 
jen zaštítila, ale mezi studenty brněn-
ského VUT, kteří cítili potřebu připome-
nout si své kořeny a poukázat na bohaté 
dějiny země, ve které žijeme. Svůj poža-
davek na vyvěšení moravské vlajky šířili 
po internetové společenské síti Facebook, 
kde byla zřízena stránka s názvem „Chcu, 
aby na mojí radnici vlála Moravská 
vlajka“, která má dnes již 1 908 fanoušků.

Jak vlastně moravská vlajka vznikla a jak 
přesně vypadá? V roce 1848 poslanci 
moravského zemského sněmu schválili 5. 
článek nové moravské ústavy, ve kterém 
se přesně definuje zemský znak a zemské 
barvy. „Země moravská podrží dosavadní 
svůj erb zemský, totiž orlici vpravo hle-
dící, v poli modrém a červenozlatě kost-
kovanou. Zemské barvy jsou zlatá a čer-
vená.“ Od stanovených zemských barev 
byla následně odvozena moravská zem-
ská vlajka, kterou tvoří dva vodorovné 
pruhy. Horní pruh je žlutý, spodní čer-

vený. V současné době, tj. na počátku 21. 
století, začínají moravští vlastenci na 
moravskou zemskou vlajku, z důvodu 
odlišení od jiných podobných vlajek, při-
dávat i moravský zemský znak.

Myslím, že právě v této době je důležité 
připomínat si naše kořeny a dějiny země, 
kde žijeme. Bohužel žijeme v době, kdy 
je na tom Morava z  hlediska zemské 
samosprávy za celé své 1200 let trvající 
dějiny asi nejhůře. Poslední zbytky 
moravské autonomie byly zrušeny komu-
nistickým režimem v roce 1949. Ačkoliv 
v roce 1990 schválilo Federální shromáž-
dění ČSFR usnesení o neoprávněnosti 
zrušení Země Moravskoslezské, ve věci 
obnovy moravské samosprávy nebylo od 
té doby podniknuto nic a zdá se, že ani 
současná vláda v  této věci nic měnit 
nehodlá. Naopak byly obnoveny malé 
samosprávné kraje z  let 1949-1960, 
jejichž hranice nerespektují žádné histo-
rické tradice. Také z tohoto důvodu dou-
fám, že jako připomenutí této stále nena-
pravené křivdy zavlaje v  následujících 
letech 5. července moravská vlajka na 
všech radnicích na Moravě.
              
            

S použitím materiálů Moravské národní 
obce sestavil Ondřej Mlejnek

Moravská vlajka

Občanské sdružení Ježura zve malé i velké na

oficiální otevření posezení na „ Stání“

a

HLEDÁNÍ POKLADU
ledani pokladuH

v sobotu 25.6. 2011 v 15:00 hod

Sraz u Hasičské zbrojnice. 

Trasa bude sjízdná i pro kočárky a budeme se pohybovat v okolí 

Habrůvky.

Nakonec si všichni společně opečeme párky na „Stání”. Párky si doneste s sebou.

Drobné občerstvení zajištěno (pivo,limo)
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Seznam uskutečněných a plánovaných akcí v Habrůvce
Termín: Pořádaná akce:

5.3.2011 Masopustní veselí

16 – 17. 3. 2011 Školení strojníků JSDH

2.4.2011 Svoz železného šrotu

16.4.2011 Zájezd do divadla

22.4.2011 Pletení pomlázek spojené s výrobou kraslic

30.4.2011 Pálení čarodějnic spojené s vypouštěním balónů přání

1.5.2011 Hasičská pouť

28.5.2011 Okrskové kolo v požárním sportu

29.5.2011 Výlet s dětmi (Dinopark)

18.6.2011 Dětský den (10-12.00 na farmě, od 14 u Hasičky)

25.6.2011 Oficiální otevření posezení na ,,Stání“spojené s hledáním pokladů

25.6.2011 Brigáda v Tyršově sadu. Občerstvení zajištěno.

2.7.2011 Taneční zábava ve stylu Country

23.7.2011 Oslava výročí 110 let od založení SDH Habrůvka 
10:00  Taktické cvičení 
14:00  Slavnostní zahájení oslav.  
Nástup SDH, předávání vyznamenání, seznámení s historií SDH Habrůvka.Ukáz-
ka zručnosti mladých hasičů.Ukázka stříhání autovraku – SDH Babice  Obecné 
seznámení se zdravovědou – ZZS JMK. Ukázka hašení automobilu – SDH Ada-
mov.  Ukázka hašení za pomocí dýchací techniky – SDH Březina 
20:00  Taneční zábava – Eminence Rock 
Bohaté občerstvení zajištěno

30.7.2011 Brigáda a školení  na téma ,,Letní řez stromů“. Občerstvení pro všechny zajištěno

3.9.2011 11. ročník memoriálu Vlastimila Trnečky

17.9.2011 Výročí 110 let od vypálení obce Březiny

datum bude upřesněno Drakiáda

datum bude upřesněno Výročí 130 let SDH Adamov

datum bude upřesněno Soutěže mladých hasičů

datum bude upřesněno Výroba adventních věnců, vítání občánků

datum bude upřesněno Mikulášská besídka

datum bude upřesněno Krmení zvířátek v lese


